

近90個車站遭破壞逾千器材受損 港鐵料斥逾千萬元進行修復

【香港商報訊】記者周偉立報道：反修例風波持續，地鐵車站及設施近來多次成為激進示威者大肆破壞的目標。港鐵公司行政總裁金澤培昨日出席電視台節目時坦言，港鐵在過去40年從來都無遇到類似情況，希望每位市民都珍惜港鐵這個重要基建。他又承認，隨着近月市民減少外出，港鐵的整體客量出現減少。金澤培還指出，過去數月以來，示威者的暴力及破壞程度不斷升級，港鐵在參考了外國鐵路公司的做法後，應對措施也隨之提高。



金澤培指示示威者刑毀港鐵站設施的暴力及破壞程度不斷升級。

參考外國做法提升應對

金澤培出席TVB電視節目《講清講楚》時表示，港鐵的使命是提供安全可靠的鐵路服務，令香港持續運作，即使情況有多困難，港鐵都會盡可能維持服務。但近期的事件，是香港過去40年來前所未有，示威者暴力及破壞不斷升級，故港鐵的應對方法亦要不斷改變。例如當站內發生打鬥、破壞等違法行為，列車會不停站或關閉車站，避免將新的乘客帶到有關的港鐵站，有效減少破壞及衝突。他透露，近期港鐵及輕鐵車站有近90個遭到破壞，過千件器材受損，預計要斥資逾千萬元進行修復工作。

聘前啱喀兵任特遣隊巡查

金澤培說，面對風險增加，港鐵亦增加不少人手，特別在保安方面，以應付情況，並已僱用前啱喀兵的

在港尼泊爾裔人士組織了一支200人的特遣隊，負責執行票務工作，打擊跳閘等不法行為。他重申，港鐵是負責提供服務，一般港鐵附例由職員執行，站內治安由警方負責，但因現時情況是從未出現過，希望顧客可以理解，港鐵一直將安全放在第一位；如果覺得情況需要警察協助，當然就會向警方作出要求。

與警方及政府聯繫密切

反修例風波初期，港鐵會安排特別班次疏導包括示威者的人士，但引起爭議；後來因應安全考慮，有需要時會關站。金澤培解釋，應對措施是隨暴力、破壞程度而升級：「顧客可能覺得你從前從來沒有這樣做過，我不習慣，我們也明白。我們的經驗是無論多艱難，我們也希望可以繼續運作，所以你叫我們停下、



港鐵公司組織的「前啱喀兵」特遣隊已在尖沙咀站執勤。

不運作，實在和我們本性不相同的做法。但在安全考慮，我們也要做這些工作。」

金澤培稱，港鐵與警方、政府一直密切溝通，對應措施是因為示威者暴力令到風險增加，港鐵已參考了外國鐵路公司的做法，如巴黎鐵路也會在遊行升級到一定程度後關閉車站。不過，他明言，停止運作與港鐵的本性不同。

單方面公開CCTV恐礙警調查

被問及會否公開8月31日太子站事件的閉路電視

片段時，金澤培表示，港鐵已公開當中的部分截圖以釋除公眾疑慮。但目前警方正進行調查，故不應因港鐵單方面發放信息而影響警方的工作，強調除非有法庭指示，否則不會主動公開當日的閉路電視錄影，合資格團體有需要可通過法律程序，取得有關片段，如警方已通過手令，取得這些錄影的複製檔。

金澤培又承認，最近港鐵客量減少，是因社會爭議影響了公眾外出意欲。公司會透過解說和做好服務，爭取市民的信任。

工會質疑毀車站與示威訴求無關

【香港商報訊】香港鐵路工會聯合會主席林偉強昨日表示，對於近期反修例風波中港鐵員工被毆罵、起底感到心痛，又質疑破壞港鐵車站設施與示威者訴求無關。他指出，港鐵有處理投訴的機制，車站職員無權代表公司對外交代，希望示威者明白，勿再為難前線人員。

港鐵員工只執行公司指令

林偉強出席電台節目時稱，近日針對港鐵的示威中，對員工被人謾罵、起底、甚至襲擊，他感到心痛及不公平。前線員工只是執行公司指令，將乘客安全運送到目的地。他質疑，衝擊港鐵車站及破壞設施根本與示威者的訴求無關。每當示威者包圍車站時，前線員工會被安排到隱蔽安全的地方，恐懼地等待示威

者離場。有意見認為損毀的車站設備是死物「死不足惜」，林偉強明言有關說法是極大的侮辱。他指出，設施對示威者來說可能無感情，但鐵路系統更是多年來一手一脚建立起來的，實際上代表着港鐵職員的精神。

就幾十個港鐵車站先後遭示威者破壞，林偉強說，港鐵維修效率已令同行羨慕，員工都本着「第二日要開車」的心態去盡力維修，爭取翌日能維持服務，但因後備零件短缺，部分設施未能即時完全復修。

對於今年中秋節港鐵沒有提供通宵服務，林偉強表示，無通宵車對乘客十分不便，希望是最後一次。近日事件衝擊系統和同事，員工要求管方要保證同事乘客安全才落實通宵行車方案，同事對公司決定停止通宵服務都覺得無奈。



林偉強質疑示威者毀車站設施與訴求何干。

市民自發 長沙灣「清牆」



近10名市民自發到港鐵長沙灣站外清理由反修例人士張貼的標語。

【香港商報訊】有網上發起「長沙灣快閃清潔行動」，近10名市民昨早8時許到港鐵長沙灣站外清理由反對修訂《逃犯條例》人士張貼的反修例標語。期間，有小撮不同政見的人士在場，但未有引起衝突。

現場為長沙灣站C出口外。部分人戴上口罩和膠手套，以帶備的鏟子和百潔布，清走牆上的海報和便利貼。一行人將剩下的紙碎放進黑色垃圾袋和膠桶，清理約1小時後離去。

期間，一批持不同政見的人士在旁圍觀、喊口號並拍攝，更有人持橫額在場拍照。但雙方無發生衝突。

何君堯辦事處遭縱火 重案組追緝4縱火男



何君堯辦事處在兩個月內連續遭到破壞，促請警方必須全力緝拿兇徒歸案。

【香港商報訊】立法會議員何君堯位於荃灣荃豐中心2樓的辦事處前晚疑遭人投擲懷疑信號彈縱火，警方將案件列作刑事毀壞，新界南總區重案組跟進，正追緝4名涉案男子。

辦事處疑遭投信號彈起火

何君堯昨日在Facebook回應事件，荃灣辦事處被人投擲疑似信號彈及雞蛋之類物品。他指責狂徒目無法紀，罔顧公眾安全，做出容易引起火警的事情，促請警方必須全力緝拿兇徒歸案。

何君堯指出，辦事處在兩個月內連續遭到破壞，迄今警方仍未能緝拿疑犯歸案，予人辦事效率不足感覺。

他深信天網恢恢，疏而不漏，犯法的人始終會受到法律制裁的；又稱絕不會向惡勢力低頭，更要站得高站得久，誓將那些「蒙面無膽匪類」的面罩撕破。

事發在前晚9時，何君堯辦事處懷疑遭人投擲懷疑信號彈，消防接報到場將火救熄，正調查事件原因。根據網上流傳片段，數名身穿黑衣蒙面人士疑向辦事處圍板投擲燃燒物品，現場其後冒出火光。黑衣人士事後逃離現場。現場工程木板事後一片紅色火焰，商場保安啟動警鐘並且拖喉。

警方事後發現辦事處附近的一個閉路電視鏡頭遭人破壞，並在辦公室內發現遺留一支紅色的「自動車專用緊急保安筒」，正追緝涉案人士。

機場8月客貨運量俱跌逾一成

【香港商報訊】近3個月以來，激進示威者連番肆意堵塞交通，更在香港機場等地滋擾旅客，影響機場運作，造成旅客數量銳減。機管局昨日公布，機場於8月錄得客運量600萬人次及飛機起降量35655架次，分別較去年同期減少12.4%及3.5%，8月份貨運量則下降11.5%至382000公噸。

機管局指公眾集會影響運作

機管局指出，8月份機場運作及航班升降受到多日在機場舉行的公眾集會影響。客運量減少主要受旅客人數下跌影響。與去年8月比較，來往中國內地、東南亞及台灣的客運量錄得明顯跌幅。

由於全球貿易環境不明朗，機場8月份貨運量持續下跌，同比下降11.5%至382000公噸。轉口及進口貨運量分別同比减少19%及15%。在主要貿易地區中，來往東南亞及中國內地的貨運量跌幅最為顯著。

此外，於今年首8個月，機場接待旅客5060萬人次及處理飛機起降量285495架次，分別較去年同期上升



黑人士堵塞機場離境大堂，令機場8月客運量下跌。

0.3%及0.2%。貨運量則錄得308萬公噸，較去年同期下跌7.4%。

機管局機場運作執行總監吳自淇表示，於過去數月，機場運作不時面對巨大挑戰。有賴機場同業齊心合力，令機場維持正常運作，並盡量將對旅客的影響減至最低：「全體機場員工亦一直竭誠努力、謹守崗位，在此我致以由衷謝意。」

雷射筆射他人眼 警屯門拘涉襲擊漢

【香港商報訊】兩名男子凌晨在屯門疑因瑣事爭執，期間有人疑用雷射筆照射另一人眼睛，警方到場將疑人拘捕，他涉嫌普通襲擊及藏有攻擊性武器，被帶返警署扣查。兩人事後均報稱不適，需送院檢查。

昨日凌晨零時許，一名26歲姓謝的男子在屯門西鐵站整理牆上的標語期間，與一名33歲姓

陳的男子因拍照問題發生爭執。期間有人疑用雷射筆照射對方眼睛，其後逃去。警方接報到場，在青松觀路截獲謝某，並在其身上檢獲兩支懷疑雷射筆，以涉嫌普通襲擊及藏有攻擊性武器將他拘捕。案件交由屯門警區刑事調查隊第六隊跟進。

兩人事後均報稱不適，送往屯門醫院治理。

淘大商場打鬥連累 酒樓一半酒席取消

【香港商報訊】牛頭角淘大商場前日發生衝突，防暴警員兩度進入商場，制服並帶走多人。商場發展商恒隆地產昨日發聲明稱，已預先增加人手維持秩序，但指並無報警。相信是有其他人報警。有當區區議員表示，希望市民可和平表達意見。

淘大商場一期前日發生衝突事件後，部分商舖昨早上恢復營業。有一個賣床單用品的臨時攤檔負責人說，以為前日有活動可以做多些生意，但最終要提早收舖。她說：「商場已通知我們下午2時許收舖，原本看環境再開，但因為好混亂，因對面有人打架、樓上亦有人打架，外面又好混亂、真的好混亂。」

距離打鬥位置較遠的商場四期酒樓經理表示，前晚中秋節翌日假期，20多圍已預訂的酒席最後有一半取消，亦沒有「散客」，昨早人流亦不多。

恒隆商場管理處無報警

商場發展商恒隆地產發聲明指出，早已得知商場會有公眾人士集會，預先大幅增加人手維持秩序，重申管理處無報警，警方亦事前無通知管理處介入事件。公司正檢視處理突發事件的指引，會在商場及屋苑範圍進一步加強人手，保護住客、顧客和租戶安全。

屬牛頭角區的觀塘區議員葉興國認為，在商場集會會嚴重影響居民日常生活，容易產生摩擦，建議集會人士改往其他地方。他說：「希望他們不要在民居舉辦這些活動，事實上民居中的商場很狹窄，是因獸鬥，變相很容易起衝突。但如果是球場，至少地方較闊，大家一人一邊叫，唱完歌，就算有衝突也容易處理。」他又希望日後市民可和平表達意見。